О некоторых аспектах обеспечения защиты прав потребителей финансовых услуг

Реализуя государственную функцию по контролю и надзору в сфере защиты прав потребителей финансовых услуг и связанные с этим полномочия по применению предусмотренных законодательством Российской Федерации мер ограничительного, предупредительного и профилактического характера, направленных на недопущение и (или) ликвидацию последствий нарушений со стороны хозяйствующих субъектов соответствующих обязательных требований законодательства о защите прав потребителей, Роспотребнадзор наряду с формированием практики выявления и пресечения административных правонарушений в деятельности кредитных организаций всегда придавал большое значение превентивным мерам по своевременному предупреждению и недопущению с их стороны системных нарушений прав потребителей.

Достижению этой цели во многом призвана служить соответствующая работа, связанная с организацией и проведением плановых проверок кредитных организаций, имеющих разветвленную сеть филиалов, практическая деятельность которых обусловливает фактическое положение вещей в системе отношений банков с гражданами-потребителями финансовых услуг.

Поскольку в соответствии с ч. 3 ст. 1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ) его положения, «устанавливающие порядок организации и проведения проверок», не применяются к действиям государственных органов при проведении контроля на финансовых рынках, территориальные органы Роспотребнадзора обеспечивают контроль соблюдения требований законодательства о защите прав потребителей юридическими лицами - исполнителями финансовых услуг по месту их фактического оказания гражданам в плановом порядке, учитывается то обстоятельство, что рынок финансовых услуг, адресованных потребителям, формирует ту часть финансового рынка, которая является социально важным сегментом потребительского рынка в целом.

Однако законодательно установленные правовые основы государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства о защите прав потребителей, которым следует Роспотребнадзор при реализации своих полномочий в финансовой сфере, продолжают вызывать у банковского сообщества стремление их как можно скорее пересмотреть путем превратного толкования норм Закона № 294-ФЗ и необоснованного введения ограничений на плановые проверки.

В этой связи Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в очередной раз отмечает, что рассматривает всякого рода действия, направленные на минимизацию ответственности банков перед потребителями, выражением нескрываемого желания дезавуировать не только сложившуюся правоприменительную практику контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства о защите прав потребителей, но и соответствующие получившие широкий общественный резонанс судебные решения, касающиеся известной правовой позиции Роспотребнадзора по отдельным недобросовестным практикам оказания финансовых услуг гражданам.

