О практическом опыте деятельности Общественного объединения «Белорусское общество защиты потребителей»
 

На состоявшейся 5-6 апреля 2012 года международной конференции «Актуальные аспекты реализации потребительских прав граждан, перспективы развития национальных систем защиты прав потребителей в современных условиях глобальной общественно-экономической интеграции» большое внимание было уделено роли гражданского общества в лице общественных потребительских объединений в деле защиты соответствующих прав граждан на пространстве Содружества Независимых Государств.

В качестве примера успешной реализации указанной деятельности Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека выделяет Общественное объединение «Белорусское общество защиты потребителей» (далее также - ОО «БОЗП»), которое было создано в 1989 году и зарегистрировано в Министерстве юстиции Республики Беларусь (Свидетельство о регистрации № 01583).

Уставными целями и задачами ОО «БОЗП» является обеспечение защиты прав и законных интересов потребителей в удовлетворении их запросов на качественные товары, продукцию, работы, услуги.

В составе Общественного объединения «Белорусское общество защиты потребителей» 45 организационных структур в областных, городских,  районных центрах Беларуси и 4214 членов.

Приоритетными направлениями деятельности Общественного объединения «Белорусское общество защиты потребителей» являются:

-    информирование, образование, просвещение потребителей;     

- оказание юридической, экспертной помощи потребителям по урегулированию споров, связанных с приобретением некачественных товаров, работ, услуг.

Для достижения указанных целей в штате ОО «БОЗП» имеются профессиональные юристы и эксперты.

Всего, в 2011 году в ОО «БОЗП» и его структуры за помощью обратилось 26 тысяч 335 потребителей.

В целях защиты прав и законных интересов потребителей в прошлом году специалистами ОО «БОЗП» было составлено 1689 досудебных претензий, из которых большая часть была удовлетворена. В оставшихся 786 случаях были поданы исковые заявления в суд.

Итогом удовлетворения исковых требований потребителей явилось возмещение денежных средств на общую сумму  500 тысяч (в долларовом эквиваленте), из которых более 33 тысяч - моральный вред.

Общественное объединение «Белорусское общество защиты потребителей», имея 23-летнюю практику в последовательном отстаивании прав и законных интересов потребителей, пользуется определенным авторитетом среди населения, который заслужен еще и благодаря систематической работе организации, направленной на содействие формированию у граждан высокого уровня правовой потребительской культуры за счет информирования об актуальных вопросах политики в области защиты прав потребителей и продвижения идеи разумного потребления (т.е. такого потребления, которое не наносит вреда жизни и здоровью потребителя и окружающей среде).

Так, ОО «БОЗП» постоянно проводится работа по продвижению факультативного курса для учащихся «Основы потребительских знаний», созданию учебного пособия с последующими его переизданиями, проведению семинаров, «круглых столов» и конференций для преподавателей, ежегодных конкурсов-фестивалей, конкурсов творческих работ для молодежи.

Кроме того, ОО «БОЗП» оказывает поддержку деятельности созданной в Институте управления и предпринимательства г. Минска общественной кафедры «Защита прав потребителей», постоянно осуществляет сотрудничество с Гуманитарно-экологическим факультетом общественных профессий БГАТУ.

Систематически для различных слоев населения ОО «БОЗП» проводятся кампании по повышению финансовой грамотности потребителей, а также  по вопросам безопасности пищевых продуктов. Отдельным направлением деятельности организации является правовое просвещение сельского потребителя.

Общественное объединение «Белорусское общество защиты потребителей» - член Всемирной организации потребителей (Consumers International) и Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП), тесно сотрудничающее с Союзом потребителей Российской Федерации (СП РФ),  Лигой потребителей Казахстана, Литовским институтом потребителей и другими международными потребительскими организациями.

В рамках осуществления деятельности по защите потребительских прав граждан сложилось плодотворное сотрудничество между Общественным объединением «Белорусское общество защиты потребителей» и  органами государственной власти Республики Беларусь (Министерство торговли, Министерство образования, Министерство здравоохранения, Госстандарт Беларуси), а также экологическими и другими организациями, средствами массовой информации.

Для освещения своей работы Общественное объединение «Белорусское общество защиты потребителей» поддерживает электронный ресурс для потребителей: http:potrebitel.nsys.by.

Придавая особую значимость практическому опыту по обеспечению прав и законных интересов потребителей, накопленному ведущим общественным объединением потребителей Республики Беларусь «Белорусским обществом защиты потребителей» в период своей более чем 20-летней деятельности,  Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека отмечает, что достигнутый качественный, отвечающий современным тенденциям уровень деятельности  ОО «БОЗП» обеспечивается, в том числе, благодаря тому, что основывается на действующей в настоящее время в Республике Беларусь достаточно эффективной модели функционирования общественных потребительских объединений, стимулирующей их к активному участию в защите потребительских прав граждан, сохранение которой явится залогом дальнейшего развития института общественной защиты в такой социально значимой сфере общественных отношений.

