О проведении надзорных мероприятий за реализацией бахчевых культур
Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека продолжается контроль за реализацией бахчевых культур на территории Российской Федерации.

На 11.09.2011 количество санкционированных торговых мест по реализации бахчевых культур составило – 38140, несанкционированных 1093.

Основными поставщиками бахчевых культур являются Волгоградская, Астраханская, Ростовская, Челябинская, Тюменская, Оренбургская области, Краснодарский и Ставропольский край, Республика Дагестан и Башкортостан.

Исследовано 4561 проба указанной продукции, из которых 135 не соответствовали гигиеническим требованиям по содержанию нитратов.

При реализации бахчевых культур основными нарушениями отмечены:

· отсутствие или представление в неполном объеме сопроводительных документов, подтверждающих качество и безопасность продукции;

· реализация бахчевых культур «на разрез», половинами и четвертинами;

· отсутствие медицинских книжек или прохождение медицинских обследований в неполном объеме у продавцов;

· неудовлетворительное содержание торговой точки.

По фактам административных правонарушений наложено 688 штрафов, общей суммой более 2млн. руб., вынесено 145 предписаний о снятии с реализации продукции общим весом 8966кг, в 36 случаях приняты меры в виде приостановления эксплуатации объектов.

Службой организовано информирование населения через средства массовой информации (телевидение, радио, интернет).

