Об обороте сыров производства Украины

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает.

В настоящее время продолжаются переговоры Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека с представителями Министерства сельского хозяйства Украины по вопросам возобновления поставок сыров украинских производителей на российский рынок.

В рамках переговоров согласовывается план совместных действий с целью приведения в соответствие поставляемой сырной продукции украинских производителей требованиям российского законодательства.

Специалистами Роспотребнадзора продолжена работа по недопущению поступления на российский рынок фальсифицированной продукции.

В ходе проведенных проверок отобрано 274 образца сыров украинских производителей для лабораторных исследований на соответствие Федеральному закону «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» от 12.06.08 № 88-ФЗ.

По итогам проведенных контрольно-надзорных мероприятий приостановлена реализация на территории Российской Федерации около 5 тонн сыра, не допущен ввоз на территорию Российской Федерации 128,5 тонн сыра.
