В Консультационный центр поступило обращение потребителя, который пояснил, что 09 апреля 2013 года в аптеке купил лекарство. Придя домой заметил, что фармацевт продал не тот прапарат, что просил потребитель. На следующий день потребитель обратился в аптеку с просьбой обменять лекарство, но получил отказ, так как лекарства обмену и возврату не подлежат.
Потребитель спрашивает законен ли отказ фармацевта.
Специалист Консультационного центра разъяснил потребителю п.1 ст. 10, п. 1 ст. 12 Закона РФ «О защите прав потребителей»: 

Изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора. По отдельным видам товаров (работ, услуг) перечень и способы доведения информации до потребителя устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Если потребителю не предоставлена возможность незамедлительно получить при заключении договора информацию о товаре (работе, услуге), он вправе потребовать от продавца (исполнителя) возмещения убытков, причиненных необоснованным уклонением от заключения договора, а если договор заключен, в разумный срок отказаться от его исполнения и потребовать возврата уплаченной за товар суммы и возмещения других убытков.

При отказе от исполнения договора потребитель обязан возвратить товар (результат работы, услуги, если это возможно по их характеру) продавцу (исполнителю).

На основании вышеизложенного видно, что отказ фармацевта обменять лекарство в данном случае не основан на нормах Закона РФ «О защите прав потребителей».
