В Консультационный центр поступило обращение потребителя, который пояснил, что 11 января 2010 года заключил договор с индивидуальным предпринимателем на ремонт дивана и двух кресел (перетяжка и замена пружин), стоимостью 15000 тысяч. Гарантийный срок установлен 6 месяцев. 

В феврале 2013 года в диване распоролись швы. Потребитель обратился к индивидуальному предпринимателю с требованием устранить недостаток. Продавец забрал диван и перетянул его.

В марте 2013 года в креслах стали вылезать пружины. Потребитель повторно обратился к индивидуальному предпринимателю с требованием устранить недостаток, но ему было отказано.

Потребитель спрашивает законен ли отказ индивидуального предпринимателя.

Специалист Консультационного центра разъяснил потребителю п.п. 3, 4, 5 ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей»: 

Требования, связанные с недостатками выполненной работы (оказанной услуги), могут быть предъявлены при принятии выполненной работы (оказанной услуги) или в ходе выполнения работы (оказания услуги) либо, если невозможно обнаружить недостатки при принятии выполненной работы (оказанной услуги), в течение сроков, установленных настоящим пунктом.

Потребитель вправе предъявлять требования, связанные с недостатками выполненной работы (оказанной услуги), если они обнаружены в течение гарантийного срока, а при его отсутствии в разумный срок, в пределах двух лет со дня принятия выполненной работы (оказанной услуги) или пяти лет в отношении недостатков в строении и ином недвижимом имуществе.

Исполнитель отвечает за недостатки работы (услуги), на которую не установлен гарантийный срок, если потребитель докажет, что они возникли до ее принятия им или по причинам, возникшим до этого момента.

В отношении работы (услуги), на которую установлен гарантийный срок, исполнитель отвечает за ее недостатки, если не докажет, что они возникли после принятия работы (услуги) потребителем вследствие нарушения им правил использования результата работы (услуги), действий третьих лиц или непреодолимой силы.

В случаях, когда предусмотренный договором гарантийный срок составляет менее двух лет (пяти лет на недвижимое имущество) и недостатки работы (услуги) обнаружены потребителем по истечении гарантийного срока, но в пределах двух лет (пяти лет на недвижимое имущество), потребитель вправе предъявить требования о безвозмездном устранении недостатков выполненной работы (оказанной услуги); соответствующем уменьшении цены выполненной работы (оказанной услуги); безвозмездном изготовлении другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы; возмещении понесенных им расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами, если докажет, что такие недостатки возникли до принятия им результата работы (услуги) или по причинам, возникшим до этого момента.

