О повышении уровня финансовой грамотности
23 декабря 2011 года в Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека прошла коллегия, на которой был рассмотрен вопрос «О первоочередных задачах, стоящих перед Роспотребнадзором в связи с участием в реализации проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» (далее – Проект).
Заявленной главной целью указанного Проекта является повышение финансовой грамотности среди российских граждан, особенно среди учащихся средних и высших учебных заведений, а также среди активных и потенциальных пользователей финансовых услуг с низким и средним уровнем доходов, и  укрепление основы для совершенствования защиты прав потребителей на рынке финансовых услуг.
Проблематика финансовой грамотности охватывает широкий круг проблем, включая управление личным бюджетом, осведомленность в вопросах банковского и потребительского кредитования, управление финансовыми рисками (в том числе недопущение формирования избыточной задолженности), планирование финансового обеспечения основных событий жизненного цикла, снижение риска банкротства, понимание вопросов страхования жизни, а также соотношения прав потребителя и политики обязательного раскрытия информации.
Принявший участие в заседании коллегии директор Департамента международных финансовых отношений Министерства финансов Российской Федерации А.А. Бокарев в своем выступлении подчеркнул  важную роль Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в реализации Проекта, отметил значимость и актуальность той работы, которая последовательно проводится Роспотребнадзором, его территориальными органами и подведомственными учреждениями, как в части непосредственной защиты прав граждан-потребителей финансовых услуг в административном и судебном порядке, так и в части их правового (финансового) просвещения, информирования и консультирования.   
На коллегии отмечена особая значимость формирования общей стратегии реализации комплекса взаимосвязанных правовых, экономических, социально-культурных и организационных мероприятий, направленных на эффективное пресечение нарушений прав потребителей, в том числе, за счет повышения потребительской грамотности населения, в контексте местных и региональных особенностей. При этом на уровне субъектов Российской Федерации внедрение и реализация всесторонних мер, направленных на обеспечение благополучия населения, в том числе защиты прав потребителей, как правило, должно находить свое отражение в четкой организации соответствующих мероприятий и всестороннем охвате проблемы защиты прав потребителей.
В этой связи был заслушан и обсужден опыт комплексного и системного подхода к вопросам повышения финансовой грамотности населения и защиты прав потребителей финансовых услуг, наработанный в Волгоградской и Тверской областях – пилотных регионах по реализации Проекта.
Также было отмечено, что в настоящее время объективным индикатором роста правовой и финансовой грамотности граждан - пользователей (получателей) финансовых услуг (в первую очередь, связанных с потребительским кредитованием) служит показатель роста числа соответствующих обращений граждан.
В период с 2008 года по 1 декабря  2011 года общее количество таких обращений достигло более  45 тысяч. При этом, если в 2009 году их рост по отношению к 2008 году составил всего 1,8 раза, то в 2010 году по сравнению с тем же 2008 годом число поступивших обращений возросло уже в 9,3 раза. Общее количество письменных обращений граждан также увеличивалось схожими темпами: в 2009 году оно возросло в 2 раза,  в 2010 году – ещё в 4,5 раза, а за 11 месяцев 2011 года уже составило 109,2 % к уровню 2010 года.
Причем, если в 2009 году обращения граждан с жалобами на нарушение их прав в сфере финансовых услуг по многим регионам носили единичный характер (Тюменская, Курганская и Томская области, Республика Марий Эл и др.), то по данным на 1 декабря 2011 года количество таких обращений потребителей в отдельных регионах выросло в 5, 10, 20 и даже в 40 раз (Республика Бурятия, ЯНАО, Алтайский край, Новгородская, Тюменская области и др.). При этом даже в тех субъектах Российской Федерации, где в 2009 году уже отмечалась достаточно высокая активность потребителей (от 50 до 200 обращений), в текущем году по сравнению с 2010 годом также фиксируется существенный рост указанного показателя (в среднем, в 2,5 раза).
Динамика показателей административной практики Роспотребнадзора, связанной с проверками деятельности кредитных организаций, оказывающих потребителям соответствующие услуги, и с привлечением таких организаций к административной ответственности, в целом соответствует тем тенденциям, которые связаны с меняющимся характером выявляемых и пресекаемых нарушений обязательных требований законодательства о защите прав потребителей в деятельности кредитных организаций и формированием соответствующей правоприменительной практики.
С 2008 по 2010 год в отношении банков произошел значительный прирост количества административных расследований (на 231%), а за 11 месяцев 2011 года было возбуждено уже 776 дел об административном правонарушении и проведении административного расследования, что составляет 118 % к уровню 2010 года и соотносится с общей положительной динамикой административной активности территориальных органов Роспотребнадзора в свете руководящих указаний Роспотребнадзора. В частности, по состоянию на 1 декабря 2011 года  в отношении кредитных организаций за несоблюдение обязательных требований в области законодательства о защите прав потребителей было составлено 1182 протокола об административном правонарушении, что почти в 3 раза превышает соответствующий показатель за весь 2009 год и на 24 % больше, чем в 2010 году. Схожими темпами растут и показатели количества вынесенных постановлений о привлечении кредитных организаций к административной ответственности.
При этом наблюдается устойчивая положительная динамика роста числа решений судов первой инстанции в пользу территориальных органов Роспотребнадзора – если в 2007 году доля таких решений  составляла только 25 %, в 2008 году – 44 %, в 2009 году  - 53 %, то в 2010 году – 75 %. В текущем году уже 85,4% поданных в суд заявлений об отмене постановлений о привлечении банков к административной ответственности судами первой инстанции признаются не подлежащими удовлетворению. То же самое происходит и на уровне апелляционных и кассационных инстанций.
Данное обстоятельство не могло не сказаться и на судебной практике в рамках исправления гражданского судопроизводства по соответствующим категориям дел.
В результате за 11 месяцев 2011 года территориальными органами Роспотребнадзора при рассмотрении судами гражданских дел, связанных со спорными правоотношениями по предоставлению кредитными организациями финансовых услуг, было дано 4315 заключений в целях защиты прав потребителей, что уже превышает аналогичный показатель 2010 года на  82%.
Наибольшую результативность в этой связи показали Управления Роспотребнадзора по ЯНАО, по Чувашской Республике, по Нижегородской области, по Алтайскому краю, по Тюменской области, по Удмуртской Республике, по Хабаровскому краю.
У многих территориальных органов Роспотребнадзора показатели участия в судебной защите прав потребителей заметно улучшились, что позволяет говорить о расширении спектра реализуемых полномочий по обеспечению защиты прав потребителей финансовых услуг. В частности, более половины от всех Управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации имеют устойчивую практику дачи таких заключений (не менее 15 в год).
Одновременно второй год подряд заметно растет и число исков, предъявляемых в защиту неопределенного круга потребителей финансовых услуг: если за 2010 год их было 55, то за 11 месяцев 2011 года – уже 75. В данной работе участвовали 34 территориальных органа Роспотребнадзора, а ответчиками являлись 20 кредитных организаций.
По итогам состоявшегося обсуждения коллегия Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека отметила, что в предстоящем 2012 году участие в проекте «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» потребует совершенствования практики реализации Роспотребнадзором и его территориальными органами имеющихся надзорных полномочий по обеспечению защиты прав потребителей финансовых услуг в административном и гражданско-правовом порядке, а также дальнейшего развития системы консультирования и информирования граждан об их правах и механизме защиты этих прав, поскольку эффективная защита прав потребителей в данной области наряду с вопросами повышения финансовой грамотности населения по мере развития финансовой сферы становятся все более значимым индикатором состояния рынка финансовых услуг с точки зрения его доступности, открытости и прозрачности.
