Проблемы, возникающие при использовании 

кредитных карт
В последнее время интерес потребителей к использованию банковских карт с каждым днем растет. В сфере денежного обращения банковские карты являются одним из средств организации безналичных расчетов. Банковские карты получили свое развитие в связи с тем, что отпадает необходимость иметь при себе соответствующие суммы денег. Кроме того, осуществление платежей с использованием банковских карт позволяет держателю карты миновать посещение банка и избежать определенных формальностей, связанных со снятием наличных денежных средств с банковского счета.

 Преимущества, которые предоставляются при использовании банковских карт, способствуют тому, что основная часть потребителей значительные денежные суммы предпочитает хранить именно на счетах, нисколько не заботясь о принятии всех мер безопасности – вот они-то и становятся объектами посягательств мошенников.

Одним из самых распространенных способов хищения денежных средств является хищение, ставшие возможными по причине кражи-утери владельцами пластиковых карт. Зачастую граждане хранят свою банковскую карту вместе с PIN-кодом - это значительно облегчает укравшему или нашедшему кошелек с платежным средством процесс снятия денег. Однако, даже отсутствие PIN-кода нисколько не препятствует снятию денежных средств со счета потребителя, используя для этого торговые организации, принимающих карты в качестве средства оплаты.
Одним из средств борьбы с возможными негативными последствиями, связанными с неправомерным использованием карт, большое количество торговых объектов, принимающих их в качестве средства платежа, во взаимодействии банками, избрали требование к держателям карт о предъявлении удостоверяющего личность документа при оплате товаров (услуг).
 В то же время, совершенно очевидно, что требование о предъявлении удостоверяющего личность документа является достаточно неудобным для держателей банковских карт и может ограничить их права, связанные с приобретением товаров или услуг. Более того, в соответствии с п. 1.1.ст.7 главы 2 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ (в ред. Федерального закона от 03.06.2009 № 121-ФЗ) «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», идентификация физического лица не проводится при осуществлении организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, операций по приему от клиентов - физических лиц платежей, если их сумма не превышает 15 000 рублей. В остальных случаях, идентификация физического лица осуществляется, если у работников торговой организации, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, возникают подозрения в законном использовании  банковской карты тем или иным физическим лицом.
К сожалению, можно сделать вывод, что законодательно идентификация физического лица не регулируется, данное требование не является обязательным и зависит от положений договора банка и торговой организации, что способствует росту количества мошеннических операций, связанных с использованием  похищенных банковских карт.

На основании представленной информации рекомендуем:

1) хранить  банковскую карту в месте, недоступном для посторонних;
2) в случае утраты банковской карты (утери/кражи) немедленно уведомить об этом Банк по телефону Службы клиентской поддержки, указанному на оборотной стороне банковской карты;

 2) переписать номер телефона Службы клиентской поддержки Банка при получении банковской карты и хранить его в доступном для Вас месте;

4) после устного сообщения по телефону представить в Банк письменное заявление об утрате банковской карты.

И, наконец, старайтесь держать на текущих счетах ту сумму денежных средств, которую Вы планируете использовать в ближайшее время. Неиспользуемые денежные средства рекомендуется размещать на сберегательных счетах, которые доступны в рамках пакетов банковских услуг.

