Памятка потребителю при покупки косметики «Desheli».
В последнее время участились случаи приобретения потребителями косметики компании «Desheli», продажа которой осуществляется в кредит. 

Дома многие женщины рассмотрев данные косметические средства, понимают, что при продажи указанной косметики  их ввели в заблуждение, не предоставили полную информацию о товаре. Помимо этого у многих женщин после бесплатных процедур, которые проводились в салоне, наблюдается аллергическая реакция. 

Для того, чтобы отказаться от данных косметических средств необходимо написать претензию, в которой нужно отразить когда была приобретена данная косметика  и заключен кредитный договор. 
Далее следует  отразить, что в  салон потребитель шла не для совершения покупки, а тем более не для оформления кредита. Лишь оказавшись дома, по прошествии некоторого времени,  осознала, что не в состоянии выплачивать кредит.

 Следующий момент, который необходимо отразить в претензии это то, что при оформлении любого кредита, а так же в процессе дальнейшего мониторинга, банк обязан обрабатывать информацию финансового характера, что бы определить платежеспособность кредитора, а так же степень риска не возврата. Каким образом банк проверял мою платежеспособность не известно. 

Необходимо указать, что все документы и  кейс с косметикой был получен  после подписания договора. Ознакомиться с его содержимым, составом косметических средств, сертификатами соответствия и свидетельствами о регистрации продукции  не дали возможности. Считаю данную косметику крайне сомнительной и просто боюсь использовать ее по прямому назначению.
Маркировка данного товара не соответствует обязательным требованиям.

Требования по маркированию косметической продукции установлены ГОСТ 28303-89 «Изделия парфюмерно-косметические. Упаковка, маркировка, транспортирование и хранение».

Согласно пункта 2.2. ГОСТ 28303-89 «Изделия парфюмерно-косметические. Упаковка, маркировка, транспортирование и хранение» маркировка должна быть четкой и легко читаемой.

Информация, приводимая в тексте на потребительской таре, упаковке, этикетке, контрэтикетке, ярлыке, открытке, листе - вкладыше, должна быть однозначно понимаемой, полной и достоверной, чтобы потребитель не мог быть обманут или введен в заблуждение относительно происхождения, свойства, состава, способа применения, а также других сведений, характеризующих прямо или косвенно качество и безопасность косметических изделий, и не мог ошибочно принять данные изделия за другие, близкие к ним по внешнему виду или органолептическим показателям.

Требованию по маркированию косметических средств в силу положений ст.10 Закона РФ «О защите прав потребителей» и ст.46 ФЗ РФ «О техническом регулировании» являются обязательными.

Информация о товаре и производителе на упаковках флаконов и тюбиков, входящих в косметический набор, размещена на самоклеющихся стикерах, выполненных на прозрачном материале. При этом часть текста стикера накладывается на информацию о товаре, выполненную в фабричных условиях.

Наложение фабричной информации на упаковке и текста на наклеенном стикере не позволяет потребителю ознакомиться с информацией о товаре и изготовителе, то есть получить полную и достоверную информацию в порядке, предусмотренном ст.10 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Согласно преамбулы Закона РФ «О защите прав потребителей» несоответствие товара обязательным требованиям, предусмотренным законом либо в установленном им порядке, является недостатком.

Таким образом, имеется несоответствие обязательным требованиям (ст.10 Закона РФ «О защите прав потребителей» и ст.46 ФЗ РФ «О техническом регулировании»), предусмотренным законом либо в установленном им порядке (п.2.2. ГОСТ) в части доведения до потребителя полной и достоверной информации о товаре и изготовителе, то есть недостаток.

Переданная  косметическая продукция не содержит информации о составе косметических средств на русском языке. Маркировка содержит состав косметических продуктов, выполненных буквами латинского алфавита. 

Согласно пункта 2.2. ГОСТ 28303-89 «Изделия парфюмерно-косметические. Упаковка, маркировка, транспортирование и хранение» перечень ингредиентов допускается по усмотрению изготовителя указывать в соответствии с международной номенклатурой косметических ингредиентов (INCI) с использованием букв латинского алфавита.

Однако, в законодательном порядке, а  именно п.2 ст.8 и ст.10 Закона РФ «О защите прав потребителей», п.15 и 53 «Правил продажи отдельных видов товаров» определено, что объем обязательной информации о товаре, его изготовителе, передаваемой покупателю вместе с товаром (на товаре, потребительской таре, упаковке, ярлыке, этикетке, в технической документации), должен соответствовать требованиям федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации. Информация о продавце, товарах и их изготовителях доводится до сведения покупателей на русском языке, а дополнительно, по усмотрению продавца, на государственных языках субъектов Российской Федерации и языках народов Российской Федерации.

Согласно ст. 12 Закона РФ «О защите прав потребителей» если потребителю не предоставлена возможность незамедлительно получить при заключении договора информацию о товаре (работе, услуге), он вправе потребовать от продавца (исполнителя) возмещения убытков, причиненных необоснованным уклонением от заключения договора, а если договор заключен, в разумный срок отказаться от его исполнения и потребовать возврата уплаченной за товар суммы и возмещения других убытков.

При отказе от исполнения договора потребитель обязан возвратить товар (результат работы, услуги, если это возможно по их характеру) продавцу (исполнителю).

Допущение, установленное ГОСТом, не устраняет обязательные законодательно установленные положения. 

Учитывая, что законы и  иные нормативно-правовые акты по сравнению с государственными стандартами имеют высшую юридическую силу, носят императивный характер, то отсутствие информации о составе косметических средств на русском языке является несоответствием товара обязательным требованиям  предусмотренным законом либо в установленном им порядке в части доведения до потребителя полной и достоверной информации о товаре, то есть недостатком.

 Если после прохождения косметических процедур в салоне на лице появилась аллергическая реакция, то это также необходимо отразить в претензии, данное обстоятельство необходимо подтвердить копией медицинской справки, подтверждающей наступление аллергической реакции. 
В соответствии со ст.18 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие продажи товара ненадлежащего качества. Убытки возмещаются в сроки, установленные настоящим Законом для удовлетворения соответствующих требований потребителя.

На основании ст. 22 Закона РФ «О защите прав потребителей» требования потребителя о возмещении убытков, причиненных потребителю вследствие продажи товара ненадлежащего качества либо предоставления ненадлежащей информации о товаре, подлежат удовлетворению продавцом в течение десяти дней со дня предъявления соответствующего требования.

С учетом изложенного и на основании ст.ст.4,8,10,12,18 и 22 Закона РФ «О защите прав потребителей», п.15 и 53 «Правил продажи отдельных видов товаров», ст.46 ФЗ РФ «О техническом регулировании» от исполнения договора купли-продажи товара отказываюсь.
В завершении претензии необходимо четко отразить свои требования, которые будут выражаться в выдаче  документа о расторжении договора купли-продажи товара (с указанием даты, подписи и печати продавца), необходимый для расторжения кредитного договора с банком на сумму, указанную в кредитном договоре,  а также принять назад  кейс с косметикой, предоставленный по договору купли- продажи.
Данная претензия должна быть написана в двух экземплярах. При подаче претензии сотрудники компании ООО «Спа Лайф», должны принять претензии, один экземпляр оставить себе, на другом поставить подпись, свидетельствующую о том, что претензия принята указанным сотрудником и дату принятия претензии. 
По истечению 10 дней (срока в течении которого должны быть возвращены денежные средства в соответствии с законом) если потребитель не получил ответа на претензию либо получил отрицательный ответ, он имеет право обратится в суд за защитой своих нарушенных прав и интересов. 
