Покупаем елочную электрогирлянду.
В преддверии Нового года большой популярностью начинают пользоваться товары, которые приобретаются для украшения дома и новогодней елки. Большинство потребителей при этом останавливают свой выбор на таком украшении как электрогирлянда. 

Если покупая гирлянду соблюдать несколько нехитрых правил, то вероятность приобрести некачественный товар будет мала и не омрачит приближающиеся праздники.

В магазинах, как правило, продаются качественные елочные украшения, имеющие сертификат безопасности и противопожарный сертификат. Из какого материала сделаны гирлянды, которыми торгуют на рынках, неизвестно. Он может оказаться токсичным и вызвать приступ аллергии. Украшение, изготовленное сомнительным производителем, может стать причиной возникновения пожара, к тому же в магазине продавцу можно будет предъявить претензию если в гирлянде в течении гарантийного срока будут обнаружены недостатки. Найти на рынке продавца, который продавал товар на кануне праздников бывает довольно сложно и следовательно в случае обнаружения недостатков неизвестно к кому обращаться со своими претензиями. 

На любой упаковке с электрической гирляндой должна быть указана информация о предназначении изделия, фирме-производителе, технических характеристиках. У продавца необходимо спросить о  сертификате качества на изделие, в котором также  должна быть указана информация о пожарном сертификате. Это означает, что гирлянда прошла испытания. Если такая информация отсутствует, от покупки гирлянды следует воздержаться.

Также следует обратить внимание на мощность, которая  не должна превышать 65 Вт иначе гирлянда может перегреться и стать причиной пожара, а также на длину всей гирлянды. Это важно потому, что если ее использовать на высокой и пушистой елки, украшения может попросту не хватить, и наоборот гирлянда может оказаться слишком длинной для елки. 
Важно учесть, чтобы длина провода от последней лампочки до вилки была не меньше 1.5 м., а сечение самого провода – не меньше 0,5 кв. мм.  Изоляция должна быть плотной и гибкой, провод не должен рваться от малейшего натяжения, иначе велика вероятность  получить удар током. 

В том случае, если в приобретенной гирлянде возникли недостатки в течении гарантийного срока, потребитель может обратиться к продавцу с одним из следующих требований: 

· потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула);

· потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

· потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

· потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

· отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. 

По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

