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Каждый покупатель видел охранников в магазине или супермаркете. Нередко эти сотрудники магазина просят открыть сумки для проверки, оставить свои вещи в камере хранения и т. д. 
В данной статье речь пойдет о том, какие требования охранники в магазинах действительно могут предъявлять к потребителям, а какие являются превышением их должностных полномочий.
Деятельность любого охранника регламентируется законами «О частной детективной и охранной деятельности в РФ» и «Об утверждении инструкции об организации работы по лицензированию и осуществлению ОВД контроля за частной детективной и охранной деятельностью на территории РФ».  Из этих документов следует, что  охранник не обладает никаким правом производить досмотр покупателя и его имущества. Указанными полномочиями обладают только сотрудники правоохранительных органов.
Покупатели не обязаны оставлять свои вещи в камере хранения; охрана магазина не имеет права ни заставлять покупателей сдавать свои вещи в камеру хранения, ни досматривать сумки покупателей на выходе. Покупатель даже имеет право зайти в магазин с идентичной продаваемой в супермаркете покупкой, однако необходимо предупредить об этом продавцов.  При этом вывески, расположенные на шкафчиках камер хранения, согласно которым администрация магазина не несет ответственности за вещи, оставленные в этих шкафчиках совершенно не законны.  Администрация магазина несет полную ответственность за сохранность вещей, сданных покупателем в камеру хранения. Если вещи были украдены, покупателю необходимо обратиться в отделение полиции, написать заявление и предъявить копию протокола администрации магазина. Если магазин не компенсирует ущерб добровольно, то дело следует передать в суд.
Покупатель имеет полное право отказать частному охраннику в досмотре личных вещей как на входе, так и на выходе из магазина. Частный охранник, который не  является сотрудником полиции, досматривать вещи не имеет права. Это  запрещено законом «О частной детективной и охранной деятельности». останавливать покупателя силой, в соответствии с этим законом, охранники могут только в одном случае: если лично наблюдали факт правонарушения. Если же вор пойман с поличным, то есть факт воровства запечатлен на видео или был увиден лично охранником, то охранник   может применить силу для задержания вора и не более того. После этого факта охранник обязан звонить в полицию и дожидаться ее приезда вместе с нарушителем. В том случае,  если у вас нет желания показывать ему свои вещи добровольно,   то в соответствии с нормами закона полицейский обязан найти двух понятых и составить протокол о проведенном досмотре.
Если же действия охранника не совпадают с теми, что приведены выше, то покупатель, которого неправомерно задержали или подвергли досмотру, может смело писать заявление в полицию, а также  в лицензионно-разрешительную службу. Незаконное задержание, согласно Кодексу об административных правонарушениях, наказывается штрафом, а если  при этом применялась физическая сила, то размер штрафа будет увеличен

