[bookmark: _GoBack]Категории лиц, которые освобождены от уплаты государственной пошлины при обращении в судебные органы.
При обращении  в судебные органы Российской Федерации потребители подают исковые заявления, освобождаясь от уплаты государственной пошлины. 
В том случае, если потребитель поиграет судебное разбирательство, суд может возложить на него обязанность уплатить государственную пошлину. 
При этом суд учитывает, что есть категории граждан, которые освобождаются от уплаты государственной пошлины, за обращение в судебные органы. К данным  категория граждан в соответствии с  Налоговым кодексом РФ относятся физические лица:
-Герои Советского Союза,
-Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы,
-участники и инвалиды Великой Отечественной войны,
по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями, в Конституционном Суде Российской Федерации, при обращении в органы и (или) к должностным лицам, совершающим нотариальные действия, и в органы, осуществляющие государственную регистрацию актов гражданского состояния.
Также следует обратить внимание, на то, что при подаче в суды общей юрисдикции, а также мировым судьям исковых заявлений имущественного характера и (или) исковых заявлений, содержащих одновременно требования имущественного и неимущественного характера, указанные ниже категории лиц освобождаются от уплаты государственной пошлины в случае, если цена иска не превышает 1 000 000 рублей. В случае, если цена иска превышает 1 000 000 рублей, указанные плательщики уплачивают государственную пошлину в сумме, исчисленной в соответствии с общими размерами государственной пошлины, предусмотренными для уплаты и уменьшенной на сумму государственной пошлины, подлежащей уплате при цене иска 1 000 000 рублей: 
-общественные организации инвалидов, выступающие в качестве истцов и ответчиков;
-истцы — инвалиды I и II группы;
-ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, ветераны военной службы, обращающиеся за защитой своих прав, установленных законодательством о ветеранах;
-истцы — по искам, связанным с нарушением прав потребителей;
-истцы — пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации, — по искам имущественного характера к Пенсионному фонду Российской Федерации, негосударственным пенсионным фондам либо к федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим пенсионное обеспечение лиц, проходивших военную службу.
Основанием для предоставления каких – либо льгот физическим лицам является удостоверение установленного образца.

