ПАМЯТКА ПОТРЕБИТЕЛЮ ПРИ ВЫБОРЕ ПОСУДЫ

 На сегодняшний день существует много фирм производящих посуду,  столовые и кухонные принадлежности. Большим разнообразием покупателей поражают как фирмы – производители, так и материалы, из которых изготовлена посуда. 

Современные производители предлагают посуду из керамики, фаянса и фарфора, кроме этого  свое место на потребительском рынке заняла пластиковая и металлическая посуда.

При покупке нужно обратить внимание на материал, из которого произведена посуда. Это во многом будет определять ее свойства и возможности. 

С 14 февраля 2010 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 01.12.2009 № 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации и единого перечня продукции, подтверждение которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии», по которому вся посуда, находящаяся в нашем обиходе, кроме детской, подлежит декларированию.

Так чугунная посуда является одной из самых прочных. Она прекрасно подходит для жарки и тушения блюд. 

Алюминиевая посуда самая доступная, но  при нагревании может вступать в химическую реакцию с пищей. 

Довольно популярной до сих пор остается эмалированная посуда. Эмалированные кастрюли не любят перегрева, а при падении эмаль часто откалывается. Если на поверхности появились повреждения, посудой лучше не пользоваться.

Стеклянная посуда считается самой безлопастной, частички материала никак не попадут в пищу. Кроме того, стекло отлично очищается от жира и других загрязнений. 
Посуда из фарфора является весьма качественной, что обусловлено высокими стандартами ее производства, но к минусам данной посуды можно отнести  сильную хрупкость. 

Пластиковая посуда легкая, небьющаяся, но имеет непродолжительный срок службы:  по мере «старения» материал начинает выделять формальдегид и другие вещества, вредные для здоровья.

Пластиковая посуда не должна иметь запаха, а краска, нанесенная на посуду, должна быть прочной и не смываться при контакте с водой и моющими средствами.

При покупке потребителю должна быть предоставлена информация о продавце, о производителе посуды,  их местонахождении, правилах ухода и эксплуатации. 
В том случае, если потребитель обнаружил в посуде недостатки, то на основании ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей», он вправе предъявить по своему усмотрение одно из следующих требований:

 - заменить на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула);

 - заменить на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

 - потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

 - потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

 - отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

К тому же потребителю необходимо помнить, что в соответствии с «Правилами продажи отдельных видов товаров», утвержденных  постановлением Правительства РФ от 19.01.1998г. № 55 изделия и материалы, контактирующие с пищевыми продуктами, из полимерных материалов, в том числе для разового использования(посуда и принадлежности столовые и кухонные, емкости и упаковочные материалы для хранения и транспортирования пищевых продуктов не подлежат обмену и возврату если они не подошли по размеру, форме, габаритам, фасону, расцветки или комплектации. 
