Можно ли вернуть отпускаемые на метраж, строительные материалы, оставшиеся после ремонта.

В консультационный центр регулярно обращаются потребители с вопросами, суть которых заключается в том, можно ли вернуть лишнее строительные материалы, оставшиеся после ремонта. В большинстве обращений потребители ссылаются на то, что сотрудники магазина сделали неправильный расчет, в результате которого у потребителя осталось значительное количество излишне приобретенных строительных материалов. 
Согласно Перечню непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный  товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, строительные и отделочные материалы (линолеум, пленка, ковровые покрытия и другие) и другие товары, отпускаемые на метраж, возврату и обмену не подлежат. 
Поскольку чаще всего сотрудники строительных магазинов производят данные расчеты бесплатно, то предъявить к ним какие – либо требования не представляется возможным. Из Преамбулы Закона РФ «О защите прав потребителей» следует, что исполнитель – это организация независимо от ее организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, выполняющие работы или оказывающие услуги потребителям по возмездному договору, следовательно, данные действия не подпадают под оказанную потребителю работу (услугу). 
В том случае, если расчет необходимых потребителю строительных материалов был  осуществлен за плату, то тогда, к организации, чей сотрудник производил расчет можно применить требования, указанные в ст. 29 Закона РФ «О защите прав потребителей». На основании данной статьи, потребитель при обнаружении недостатков выполненной работы (оказанной услуги) вправе по своему выбору потребовать:

· безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги);

· соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги);

· безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. При этом потребитель обязан возвратить ранее переданную ему исполнителем вещь;

· возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами.

Удовлетворение требований потребителя о безвозмездном устранении недостатков, об изготовлении другой вещи или о повторном выполнении работы (оказании услуги) не освобождает исполнителя от ответственности в форме неустойки за нарушение срока окончания выполнения работы (оказания услуги).

Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем. Потребитель также вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги), если им обнаружены существенные недостатки выполненной работы (оказанной услуги) или иные существенные отступления от условий договора.

Потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги). Убытки возмещаются в сроки, установленные для удовлетворения соответствующих требований потребителя.
Подводя итоги, хочется акцентировать внимание на том, что при проведении самостоятельных расчетов для покупки необходимых строительных материалов необходимо все внимательно проверить, что бы потом не решать вопросы, возникшие в связи с недостающими или лишними строительными материалами, а лучше довериться специалистам в данной отросли, деятельность которых попадает под действующие нормы законодательства. 
