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Ямайка - удивительная страна является смешением африканских, азиатских, европейских и ближневосточных культур. Отдых на Ямайке предлагает длинные белоснежные пляжи, защищенные бухты, скалистые горы, водопады, пещеры, прекрасные реки и море солнца.
Основные курорты: Монтего Бей, Негрил, Очо Риос
ПЕРЕД ОТЪЕЗДОМ
Перед выездом в аэропорт проверьте наличие следующих документов: 
- загранпаспортов (действительны 6 месяцев на момент въезда в страну); 
- авиабилетов, страховых полисов и туристических путевок (ваучеров); 
- водительских прав (если планируете брать автомобиль напрокат);
- доверенность от обоих родителей (для детей, выезжающих без родителей) или нотариальное согласие от второго родителя (для детей, выезжающих с одним из родителей); 
- оригинал свидетельства о рождении ребенка, если фамилии родителей и ребенка различаются, и в том случае, когда ребенок имеет свой загранпаспорт. 
ВИЗА
Гражданам России и стран СНГ заранее оформлять визу для поездки на Ямайку не требуется в случае, если срок пребывания на острове не превышает 30 дней.
В аэропорту необходимо предъявить:
- загранпаспорт, действительный 6 месяцев после окончания поездки
- обратный билет
- бронь отеля или туристический ваучер
- визовый сбор в размере 20 долларов США
В случае если ребенок путешествует в сопровождении одного из родителей либо третьих лиц, необходимо предоставить нотариально заверенную доверенность на вывоз ребенка от остающегося родителя и копию первой страницы паспорта доверителя.
В случае перелета через Франкфурт гражданам РФ транзитная виза не нужна (при условии, что транзит займет менее 12 часов)
В случае перелета через Лондон гражданам РФ транзитная виза так же не нужна (при условии, что транзит займет менее 12 часов)
ВЫЛЕТ И ПРИЛЕТ
Вам нужно прибыть в аэропорт за 4 ( четыре) часа до указанного в Вашем авиабилете времени вылета. Просим уточнять время вылета за 1 день до отъезда. Регистрация заканчивается за 1 час до вылета. Для посадки на рейс Вам необходимо: 
Зарегистрироваться на Ваш рейс на СТОЙКЕ РЕГИСТРАЦИИ и получить посадочный талон. Номер СТОЙКИ РЕГИСТРАЦИИ указан на центральном табло напротив номера Вашего рейса. Провоз багажа в эконом/классе - 20 кг, за  превышение  этой нормы необходимо сделать доплату. Все вопросы о номере Вашего места решаются ТОЛЬКО в аэропорту. Пройти таможенный досмотр, для чего заполнить ТАМОЖЕННУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ. Бланки таможенной декларации  находятся перед линией таможни на столиках в любом крыле.
Помните, что вывоз из России валюты в сумме, равной в эквиваленте 3000 US$ или не превышающей этой суммы, не подлежит декларированию таможенному органу, а вывоз из России валюты в сумме, превышающей эквивалент 3000 US$, подлежит декларированию таможенному органу путем подачи письменной таможенной декларации на всю сумму вывозимой наличной иностранной валюты. 
Вывоз валюты в размере, превышающем в эквиваленте 10000 US$,  не допускается, за исключением случаев предоставления документов, подтверждающих их ввоз, пересылку или перевод в РФ.
Не забудьте указать в таможенной декларации  наличие ювелирных изделий и ценностей, видеоаппаратуры. Таможенный контроль проходится в том крыле, где осуществляется регистрация на рейс. 
СОХРАНИТЕ ТАМОЖЕННУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ до обратного прибытия в Москву. Пройти пограничный контроль можно в любой кабине. Осуществить посадку в самолет через ВЫХОД, номер которого указан на посадочном талоне.
В АЭРОПОРТУ МОНТЕГО БЕЙ
После прохождения паспортного контроля и получения багажа вас встречают с табличкой:  TRANSAERO TOUR
ТРАНСФЕР
После того, как Вы отметитесь в списке у гида, можете пройти к ожидающему Вас транспорту для трансфера в отель. Гид сообщит время и место встречи с Вами в отеле. На брифинге Вы получите полную информацию об отеле и стране, а также сможете задать вопросы и заказать экскурсии. 
Информация об обратном трансфере в аэропорт для вылета в Москву Вам будет предоставлена накануне Вашего отъезда. В случае возникновения вопросов обратитесь к гиду или позвоните по телефонам московского офиса. 
ТАМОЖНЯ
ввоз и вывоз иностранной валюты неограничен, местной — запрещен. Беспошлинно разрешено ввозить 200 сигарет, 50 сигар или 250 г табака, 1,3 л крепких алкогольных напитков (исключая ром) и 1,3 л вина, 150 г духов, 340 мл туалетной воды. Запрещен ввоз наркотических, ядовитых и взрывчатых веществ, огнестрельного оружия, свежих цветов и растений, меда, фруктов, не консервированных мяса и овощей, а также кофе (в любом виде). Запрещен ввоз животных. Запрещен вывоз без соответствующих документов экзотических животных и птиц, предметов старины, особенно — найденных на дне моря, а также изделий из меха и кожи, не указанных во въездной декларации. Свободно и без ограничений по количеству вывозятся табачные изделия и алкогольные напитки.
СТРАХОВКА
Во избежание неприятных последствий для Вашего здоровья, при малейшем недомогании настоятельно рекомендуем сразу обращаться в круглосуточный сервисный центр страховщика.
Номер телефона  указан в Вашем страховом полисе. Нужно назвать номер страхового полиса, рассказать, что с Вами случилось, и где Вы находитесь. Далее действовать по инструкции представителя страховой компании. Полис нужно предъявить врачу. Вы можете оплатить  оказанные врачом услуги на месте. Вам нужно взять у врача счет и медицинское заключение. В этом случае все Ваши расходы будут возмещены в представительстве Ресо в Москве. 
ЧАСОВОЙ ПОЯС
Разница во времени с Москвой составляет минус 8 часов.
ЯЗЫК
Государственный язык страны — английский. Большая часть населения общается так же на африканском патуа.
ВАЛЮТА
Государственная валюта — ямайкинский доллар. Теоретически один доллар включает 100 центов, на практике очень редко используется даже монета в 25 центов. Обменный курс по отношению к основным валютам меняется практически каждый день, и на текущий январь 2011 года составляет примерно 85 ямайкинских долларов за один доллар США. Все крупные банки активно эмитируют кредитные карты международных платежных систем Visa, MasterCard, AmEx. Банкомат можно найти практически в любой деревне на острове.
КЛИМАТ. ФЛОРА. ФАУНА
Климат тропический пассатный. Средняя температура января 24—25° С, июля 26—27° С. Среднее годовое количество осадков уменьшается от 5000 мм на северных наветренных склонах гор до 800 мм на южном побережье. Соответственно меняются и природные зоны от сезонно влажных вечнозелёных тропических лесов на северо-восточных склонах гор и в центре острова до саванн юга и запада.
В ОТЕЛЕ
Отели на Ямайке предлагают размещение на базе завтраков или по системе «все включено».                                                                                                                                                                               Расчетный час в отелях: check-in – 15.00 / check-out – 12.00.
Счета за  телефонные разговоры, которые велись из номера, оплачиваются в день отъезда на reception отеля. Советуем пользоваться сейфом для хранения денег и ценностей.
Напряжение в сети 110 В. Розетки плоские. Для подключения электроприборов необходим переходник.                                                                                                                                                                       В барах и горничным  принято оставлять чаевые в размере 1–2 USD .                                                                                
ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ
Рекомендуемая одежда: легкая одежда из натуральной тканей, пляжная обувь, а также спортивная одежда и обувь для экскурсий, легкая куртка или жакет для прохладных вечеров в период с декабря по февраль. Рекомендуется пользоваться защитными средствами от солнечных лучей. 
Большинство отелей, ресторанов и казино требуют соблюдать dress code, для мужчин - пиджаки вечером, для дам – платье для коктейлей.
ПОКУПКИ
самые популярные сувениры — изделия народных промыслов (скульптурки из дерева, чеканка, изделия из полудрагоценных камней), знаменитый ямайский ром «Appleton» и признанный лучшим в мире кофе «Mountain Blue». Оригинальными приобретениями станут предметы мебели и интерьера из бамбука Crazy Legs Originals и Original Bamboo Factory — уникальные в своём роде вещи из бамбука ручной работы.
ЧАЕВЫЕ
Принято давать чаевые носильщикам, водителям и горничным. Размер чаевых  1-2 $. В ресторанах принято оставлять чаевые в размере 10 %. 
ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ
Международный код страны - +1-876. Для звонка на Ямайку необходимо набрать 8 - гудок - 10 - 1876 (код страны) - код города - семизначный номер вызываемого абонента. Для телефонных переговоров используются телефоны-автоматы, работающие как по монетам, так и по телефонным карточкам. Международные звонки можно совершить с телефонных станций, которые есть практически во всех крупных отелях, а также из почтовых отделений.
ТЕЛЕФОНЫ
Посольство РФ на Ямайке - (1 876) 9241048, 9258290 
адрес: 22 Norbrook Drive, Kingston 
Посольство Ямайки в Москве -   +7(495) 2372320, 2322818 адрес: г. Москва, ул. Коровий вал 7, кв. 70
Полиция  - 119 
Скорая помощь – 110

