О ситуации с лихорадкой Эбола (по состоянию на 24.10.2014)

24.10.2014 г.

По официальной информации ВОЗ общее число лиц пострадавших от вспышки лихорадки Эбола в Западной Африке составляет 9936 человек, в том числе 4877 летальных случаев.

Гвинея – 1540 случаев, в т.ч. 904 летальных;

Либерия – 4665 случаев, в т.ч. 2705 летальных;

Сьерра Леоне – 3706 случаев, в т.ч 1259 летальных;

США – 3 случая, в т.ч. 1 летальный;

Испания – 1 случай.

55% случаев подтверждены лабораторно. Летальность составляет 49 %. Случаи регистрируются и среди медицинского персонала – 443 медицинских работников пострадало от лихорадки Эбола, из них 244 с летальным исходом.

В г. Конакри, где продолжает работу специализированная противоэпидемическая бригада Роспотребнадзора уровень лабораторного подтверждения случаев лихорадки Эбола составляет 86,8%. 

В Либерии и Сьерра Леоне по-прежнему наблюдается высокая активность циркуляции вируса среди населения, в отличие от Гвинеи, где за последние 5 дней зарегистрирован 21 случай заболевания лихорадкой Эбола. 

В Либерии случаи лихорадки Эбола регистрируются по всем административным округам страны за исключением одного (за последние 5 дней зарегистрировано 403 случая). В Сьерра Леоне случаи заболеваний регистрируются повсеместно (за последние 5 дней зарегистрировано 296 случаев).

Наиболее активная передача вируса наблюдается в городах.

Миссия совета безопасности ООН по борьбе с лихорадкой Эбола обозначила в качестве индикаторных целей по борьбе с лихорадкой Эбола следующие:

– изоляция 70 % больных;

– проведение 70 % погребальных обрядов с соблюдением требований биобезопасности;

По оценкам специалистов ВОЗ, для того, чтобы обеспечить выполнение к 1 декабря индикаторных целей, необходимо около 20 тыс. обученного персонала для отслеживания контактов и изоляции больных. 

В целях недопущения завоза и распространения лихорадки Эбола на территории Российской Федерации Роспотребнадзором приняты меры по усилению санитарно-карантинного надзора. 

За период 01.08.2014 по 01.10.2014 в аэропортах Российской Федерации специалистами Роспотребнадзора осмотрено более 3 млн. пассажиров, прибывших из различных стран, в том числе из стран Африки. Лиц с признаками инфекционных заболеваний не выявлено.

Роспотребнадзором введен учет лиц, прибывающих из эпидемически неблагополучных стран Африки по месту работы или учебы. Приняты меры по организации за такими лицами обязательного медицинского наблюдения сроком на 21 день. За период наблюдения с признаками инфекционных болезней было госпитализировано и обследовано лабораторно на лихорадку Эбола 22 человека, результаты отрицательные. 

Ситуация остается на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

