О надзоре за реализацией курительных смесей
В связи с обращением  движения Молодежный антинаркотический спецназ «России Молодой» Роспотребнадзором ведется работа по пресечению реализации курительных смесей.

В2009 году курительные смеси реализовывались в качестве средств ароматизации воздуха в помещениях (благовония, ароматические сухие средства). Внастоящее время они продаются как корм для экзотических рыб, соли для ванн, добавки для роста растений и другие товары. Так, в некоторых городах курительные смеси маскируют под корм для экзотических рыб. При этом стоимость данного «корма для экзотических рыб» значительно дороже обычного аквариумного корма.

Указанная продукция реализуется без каких-либо документов, удостоверяющих их безопасность для жизни и здоровья человека, а также документов изготовителя, поставщика, подтверждающих их происхождение.

Так, сотрудниками Управления Роспотребнадзора по Пензенской области при проверках магазинов «Аромания» в г. Пензе, основаниями для которых послужили заявления граждан и информация, поступившая из медицинских учреждений о случаях острого отравления химической этиологии, были выявлены факты продажи товаров, реализуемых под названием «ароматизаторы» в пакетах по цене 3500 руб. без информации на русском языке, без документов, подтверждающих происхождение товара, и курительные смеси, содержащие запрещенные листья и цветки голубого лотоса, в количестве 30 штук. Также в мелкорозничной торговле были выявлены растительные добавки под видом корма для рыб, при этом информация о товаре и изготовителе также отсутствовала. По результатам рассмотрения дел вынесены 3 постановления о наложении штрафа.

Управлением Роспотребнадзора по Челябинской области в г. Магнитогорске проведена внеплановая проверка магазина «Бытовая химия». В ходе проверки был установлен факт оборота тонизирующих солей для ванн. При реализации солей для ванн отсутствовали товаросопроводительные документы, подтверждающие происхождение, качество и безопасность товара. По фактам нарушений санитарного законодательства и законодательства в области защиты прав потребителей на должностное лицо наложен штраф.

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека продолжаются надзорные действия с целью пресечения  реализации курительных смесей.

