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ПРИВИВКИ ОТ  ГРИППА
            В России гриппом переболевает в среднем каждый десятый житель страны. Если болезнь переносится на ногах - велика угроза развития осложнений.

Грипп может привести к таким осложнениям, как бронхит, пневмония, фебрильные судороги, миокардит, миозит, менингит или энцефалит, обострение хронических заболеваний
В этом году заболеваемость гриппом будет зависеть от циркуляции трех типов вирусов гриппа: A(H1N1)pdm09, A(H3N2) и В. Именно от этих вирусов и будут защищать население страны в рамках нынешней прививочной кампании.

Самое эффективное средство защиты от гриппа - вакцинация. Прививка не защищает на 100% от гриппа, но сводит к минимуму и вероятность заболевания, и возможность осложнений. Кроме этого, прививка облегчает течение заболевания. 

Для специфической профилактики гриппа используются живые, инактивированные, в том числе расщепленные и субъединичные гриппозные вакцины отечественного и зарубежного производства, приготовленные из эпидемически актуальных штаммов вируса (как правило, относящихся к подтипам A(H1N1), A(H3N2), B и рекомендуемых Всемирной организацией здравоохранения на основании анализа антигенных и генетических свойств циркулирующих вирусов), зарегистрированные на территории Российской Федерации.

В России бесплатная вакцинация против гриппа проводится всем детям с 6 месяцев и учащимся 1-11 классов, студентам высших профессиональных и средних профессиональных учебных заведений, взрослым, работающим по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и др.), а также взрослым старше 60 лет. Взрослые, не входящие в данные группы, могут пройти вакцинацию за счет бюджетов регионов или своих предприятий. Также любой желающий может сделать прививку против гриппа за счет личных средств в центрах вакцинации. 

Эффективность иммунизации от гриппа зависит от нескольких факторов: качества вакцины, особенностей организма прививаемого человека, эпидемической обстановки в его окружении. Ученые каждый год создают вакцину на основе вирусов гриппа, которые вероятнее всего станут причиной гриппа в текущем году. Так как вирусы гриппа постоянно меняются, рекомендуется прививаться ежегодно.
Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно важно сделать прививку людям, входящим в группу риска: детям начиная с 6 месяцев, беременным женщинам, людям преклонного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания, транспорта. Также вакцинация показана людям с сахарным диабетом, больным онкологическими заболеваниями и людям, часто и длительно болеющим острыми респираторными вирусными заболеваниями.

Сделать прививку нужно не позднее, чем за 2-3 недели до начала эпидемического подъема заболеваемости гриппом. После вакцинации защита от гриппа развивается в течение двух недель и действует около года. Но если вы не успели сделать прививку заранее, то привиться можно и в течение сезона гриппа. 

Перед прохождением вакцинации от гриппа стоит проконсультироваться с врачом при наличии в анамнезе аллергической реакции. При этом остаточные явления после ОРЗ (кашель, насморк) не являются поводом не делать прививку вообще или переносить дату вакцинации. Профилактические прививки проводятся лицам, не имеющим противопоказаний (наличие аллергических реакций на куриный белок и другие вещества, если они являются компонентами вакцины, наличие лихорадки или других признаков острых респираторных инфекций). 
Будьте здоровы!
