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Уважаемый руководитель!

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» напоминает, что индивидуальные предприниматели и юридические лица (независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности), осуществляющие медицинскую деятельность, обязаны осуществлять производственный контроль, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, согласно Федеральному закону от 30.03.1999 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ, действующим санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность», СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических мероприятий», СП 1.1.2193-07 (изменения и дополнения №1 к СП 1.1.1058-01). 

Обращаем Ваше внимание, что за невыполнение требований законодательных актов граждане, должностные и юридические лица несут ответственность в соответствии с КоАП РФ.


ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области», зарегистрированное по адресу: 214013, Российская Федерация, Смоленская область, г. Смоленск, Тульский пер., д. 12, выполняет по заявкам и договорам санитарно-гигиенические, микробиологические, радиологические, токсикологические исследования и проводит гигиеническую оценку с целью установления соответствия нормативным документам результатов исследований, с оформлением экспертных заключений. Прейскурант цен на услуги (работы), оказываемые (выполняемые) ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» размещен на официальном сайте организации (www.fguz-sm.ru).

Главный врач                                                                             Л. М. Сидоренкова
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