Права потребителей при реализации товаров через сеть комиссионных магазинов

При реализации непродовольственных товаров через сеть комиссионных магазинов, как правило, между «Комитентом», который  сдал товар для реализации и  «Комиссионером», принявшим для последующей розничной продажи на комиссионных началах товар, заключается договор. В соответствии с таким договором определяется процентное соотношение комиссионного вознаграждения в размере  от цены реализации.

После реализации товара комиссионер обязан отдать день за вычетом своего вознаграждения комитенту. 
В силу Правил комиссионной  торговли непродовольственными  товарами согласно  п. 33. деньги за проданный товар выплачиваются комиссионером комитенту не позднее, чем на третий день после продажи товара. Выплата денег за проданный товар, а также возврат принятого на комиссию, но непроданного товара производятся по предъявлении комитентом документа, подтверждающего заключение договора комиссии, паспорта или иного документа, удостоверяющего личность комитента.

По желанию комитента выплата ему денег за проданный товар может производиться комиссионером по безналичному расчету через кредитные организации.

В соответствии с п.34. выплата денег за проданный товар, а также возврат непроданного товара могут быть произведены комиссионером лицу, уполномоченному комитентом, по предъявлении доверенности, оформленной в установленном порядке, и документа, подтверждающего заключение договора комиссии.

В том случае, если  срока выплаты денежных средств за реализованный товар превышает 3 дня потребитель вправе требовать выплаты неустойки.
В соответствии с п. 5. ст. 28 Закона РФ «О защите прав потребителей» в случае нарушения установленных сроков выполнения работы (оказания услуги) или назначенных потребителем на основании пункта 1 настоящей статьи новых сроков исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку (пеню) в размере трех процентов цены выполнения работы (оказания услуги), а если цена выполнения работы (оказания услуги) договором о выполнении работ (оказании услуг) не определена - общей цены заказа. Договором о выполнении работ (оказании услуг) между потребителем и исполнителем может быть установлен более высокий размер неустойки (пени). 

Неустойка (пеня) за нарушение сроков начала выполнения работы (оказания услуги), ее этапа взыскивается за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки вплоть до начала выполнения работы (оказания услуги), ее этапа или предъявления потребителем требований, предусмотренных пунктом 1 настоящей статьи. 

Размер неустойки (пени) определяется, исходя из цены выполнения работы (оказания услуги), а если указанная цена не определена, исходя из общей цены заказа, существовавшей в том месте, в котором требование потребителя должно было быть удовлетворено исполнителем в день добровольного удовлетворения такого требования или в день вынесения судебного решения, если требование потребителя добровольно удовлетворено не было.

На основании выше изложенного, расчет неустойки выглядит следующим образом.
Расчет неустойки: цена товара        руб.*3%=        .* количество дней просрочки  =   денежная сумма,  которая подлежит выплате  комитенту в качестве неустойки.
В случае Вашего отказа урегулировать ситуацию мирным путем потребитель имеет право, обратится в судебные органы за защитой своих нарушенных прав и интересов.

Требования потребителей должны быть удовлетворены в добровольном порядке. В случае удовлетворения заявленных мною исковых требований суд взыскивает штраф в размере 50% от цены удовлетворенных исковых требований (п. 6 ст. 13 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

