В каких случаях можно обменять обувь?

Если она надлежащего качества, но не подошла Вам по форме, размеру, фасону, расцветке. У Вас есть право на ее обмен в течение 14 дней, не считая дня покупки (ст. 25 Закона РФ «О защите прав потребителей»). Данное положение действует при условии, что обувь не была в употреблении, сохранены товарный вид, потребительские свойства, фабричные ярлыки, а также товарный чек или кассовый чек, либо иной подтверждающий факт покупки документ. Отсутствие у потребителя товарного или кассового чека, подтверждающего факт покупки товара, не является основанием для отказа в его требованиях и не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания. В случае, если нужная обувь отсутствует в продаже на день обращения потребителя к продавцу, потребитель вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. Требование потребителя о возврате уплаченной суммы подлежит удовлетворению в течение трех дней со дня возврата обуви.

Если обувь ненадлежащего качества. В соответствии со ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» покупатель, купивший товар с браком, о котором не предупредили, вправе предъявить одно из требований:

безвозмездное устранение недостатков товара или возмещение расходов на их исправление;

соразмерное уменьшение покупной цены;

замена на товар аналогичной марки (модели, артикула);

замена на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

отказ от исполнения договора купли-продажи и возврат уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

Предъявлять свои требования к продавцу необходимо в виде письменного заявления (претензии). В претензии необходимо указать выявленный недостаток, изложить одно из вышеуказанных требований и приложить копии документов, подтверждающих покупку товара (отсутствие у потребителя кассового или товарного чека либо иного документа, подтверждающего факт и условие покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении его требований и не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания в подтверждение заключения договора купли-продажи). Претензию надо написать в двух экземплярах. Один экземпляр претензии вручается представителю продавца, а второй — остается у потребителя с отметкой о дате приема и подписи лица, принявшего претензию.

