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         Профилактика ВИЧ и вирусных гепатитов В и С

Вирусные гепатиты и ВИЧ-инфекция представляют собой социальную и медицинскую проблему, так как нередко приводят к стойкой утрате трудоспособности, требуют повторного и продолжительного лечения.
ВИЧ-инфекция - вирус иммунодефицита человека, поражающий защитную систему организма человека. С ВИЧ-инфекцией человек может жить достаточно долго, течение заболевания зависит от образа жизни, изначального состояния здоровья человека на момент заражения, употребления алкоголя и наркотиков, своевременно начатого лечения. СПИД - конечная стадия ВИЧ-инфекции. С момента заражения ВИЧ до развития СПИДа может пройти в среднем от 7 до 15 лет.
Существует 3 основных пути передачи вирусов гепатита В, С и ВИЧ-инфекции: парентеральный – через инфицированную кровь и ее компоненты (в том числе при нанесении татуировок, проведении пирсинга, маникюра и педикюра нестерильными инструментами, пользовании общими бритвенными станками и зубными щетками; в среде наркопотребителей, использующих для введения наркотиков общие шприцы, иглы, емкости, фильтры), половой и вертикальный от матери к плоду при беременности, родах и во время кормления грудью. 

ВИЧ и вирусные гепатиты В и С не передаются: 
-  через рукопожатие, объятия; 
-  при кашле, чихании; 
-  при плавании в бассейне; 
-   при пользовании общим туалетом; 
-  при пользовании общей посудой; 
-  через вещи и предметы; 
-  через укусы насекомых. 

Сейчас не обязательно быть наркоманом, или вести разгульный образ жизни, чтобы заразиться ВИЧ или вирусными гепатитами. Вирусу все равно, каков Ваш возраст, или социальный статус, мы все находимся под угрозой! И отличить ВИЧ-инфицированного человека от здорового по внешним признакам никак нельзя.

Единственный способ определить, заражен человек или нет - пройти тестирование крови на ВИЧ и вирусные гепатиты В и С.

      Как защититься от ВИЧ и вирусных гепатитов?
Избежать заражения ВИЧ можно, самое главное, соблюдать осторожность, а именно:

- использовать презерватив при половых контактах (если Вы не знаете ВИЧ-статус своего партнера);

- пользуйтесь только разовыми иглами и шприцами; 
- при оказании первой медицинской помощи в целях безопасности использовать перчатки, если возможен контакт с кровью пострадавшего;

- при косметических парентеральных процедурах (татуировка, пирсинг, маникюр, педикюр) пользоваться услугами проверенных салонов, парикмахерских, где используется обработанный инструментарий;

-  ведите здоровый образ жизни;

- не употребляйте алкоголь и наркотики! Они снижают критическую оценку, что может послужить причиной рискованного поведения. 

Ведущую роль в профилактике вирусного гепатита В играет вакцинопрофилактика. Вакцинация против вирусного гепатита В проводится всем новорожденным в первые часы жизни в роддоме, медицинским работникам «группы риска», а также населению в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения.

Наше здоровье и наше  будущее зависят, прежде всего, от нас самих.

