Всемирный день борьбы с бешенством
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Ежегодно 28 сентября во всех странах отмечается день борьбы с бешенством. Проведение этой международной кампании координирует Глобальный альянс по контролю бешенства (Global Alliance for Rabies Control) при поддержке множества здравоохранительных организаций. Дата этого всемирного дня была выбрана неслучайно: 28 сентября 1895 года скончался французский микробиолог Луи Пастер, совместно с коллегами создавший вакцину против бешенства. Первая успешная прививка против бешенства была сделана 6 июля 1885 года девятилетнему мальчику Йозефу Майстеру, которого укусила бешеная собака.

Впервые Всемирный день бешенства отмечали в 2007 году. Уже два года спустя мероприятия, посвященные этому дню, проводились в более чем ста странах мира. Спектр мероприятий очень широк: это и научные симпозиумы, посвященные борьбе с бешенством; и общественные мероприятия, посвященные распространению информации о профилактике бешенства; и благотворительные мероприятия, посвященные сбору средств на вакцинацию собак.
По данным Всемирной организации здравоохранения бешенство уносит жизни более 55 тысяч человек и 1 млн. животных в год. При этом в развитых странах заболеваемость человека существенно ниже, поскольку там организована своевременная антирабическая помощь. В России ситуация по бешенству неблагоприятна, отмечается тенденция к росту числа регионов, подверженных эпидемиям этой болезни среди животных.
В Смоленской области за восемь месяцев 2014 года за медицинской помощью с укусами животных обратились 2015 пострадавших, из которых 507 ребенок, 37 человек пострадали от укусов дикими животными.

Бешенство (водобоязнь) – острое инфекционное заболевание, возникающее после укуса зараженного животного, протекающее с тяжелым поражением нервной системы и заканчивающееся, как правило, смертельным исходом.
Источником заражения являются инфицированные животные (лисы, волки, еноты, собаки, кошки, летучие мыши, ежи, грызуны и др.) Заражение происходит при укусе или ослюнении больным животным поврежденной кожи и слизистой оболочки. Заразиться можно также при контакте с загрязненной вирусом шкурой животного. Вирус в слюне больного животного появляется за 1-7 дней до первых клинических проявлений заболевания. Поэтому заразиться бешенством можно и при укусе, нанесенным внешне здоровым животным. 
Инкубационный период бешенства длится обычно один-три месяца, но может варьироваться от менее одной недели до более одного года. К первоначальным симптомам бешенства относятся высокая температура и во многих случаях боль или необычные, необъяснимые ощущения покалывания, пощипывания или жжения в месте раны, хотя рана уже может полностью зарубцеваться. Иногда вновь появляются местные воспалительные явления, рубец становится красным и припухает. Температура тела становится субфебрильной - чаще 37,2-37,3°С. Одновременно возникают первые симптомы нарушения психики: необъяснимый страх, тоска, тревога, депрессия, реже - повышенная раздражительность. Больной замкнут, апатичен, отказывается от еды, плохо спит, сон у него сопровождается устрашающими сновидениями. Наиболее ярким клиническим симптомом бешенства является водобоязнь (гидрофобия): при попытках пить возникают болезненные спастические сокращения глотательных мышц и вспомогательной дыхательной мускулатуры. Эти явления нарастают в своей интенсивности так, что одно напоминание о воде или звук льющейся жидкости вызывает спазмы мышц глотки и гортани. Дыхание становится шумным в виде коротких судорожных вдохов. Период параличей бешенства связан с выпадением деятельности коры большого мозга и подкорковых образований, отличается выраженным снижением двигательной и чувствительной функций. Судороги и приступы гидрофобии прекращаются. Окружающие часто ошибочно принимают это состояние за улучшение состояния больного, но в действительности это признак близкой смерти. Температура тела повышается до 40-42°С, нарастает тахикардия, гипотония. Смерть наступает через 12-20 ч от паралича сердца или дыхательного центра. Общая продолжительность болезни 5-8 дней, редко несколько больше.
В целях профилактики бешенства необходимо соблюдать меры личной профилактики: соблюдение правил содержания домашних собак и кошек (регистрация, применение намордников, содержание на привязях, выгуливание на специально отведенных участках); обязательная ежегодная профилактическая иммунизация домашних животных; немедленное обращение за медицинской помощью в случае укуса, оцарапывания, ослюнения, в том числе клинически здоровыми животными.

С профилактической целью иммунизируют лиц, имеющих высокий риск заражения бешенством: работники лабораторий, работающие с уличным вирусом бешенства, ветеринарные работники, егеря, охотники, лесники, лица, выполняющие работы по отлову и содержанию животных.

Благодаря эффективному лечению, начатому вскоре после укуса животного, можно предотвратить наступление симптомов и смертельный исход. 
Бешенство относится к одним из самых опасных инфекционных заболеваний; случаев выздоровления после появления симптомов заболевания не зафиксировано. Поэтому очень важно, чтобы люди осознавали важность вакцинации против бешенства. Соблюдение мер профилактики позволит предупредить заболевание бешенством!

