О ситуации по инфекциям, передающимися клещами, в Российской Федерации

В связи с наступлением потепления на территории Российской Федерации активизировалась жизнедеятельность клещей – переносчиков опасных инфекционных заболеваний, в том числе и клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ).

На 30 апреля 2014 г. в 70 субъектах Российской Федерации в медицинские организации обратились 12564 пострадавших от укусов клещей, в том числе 4282 ребенка. Количество обратившихся по поводу укусов клещами увеличилось в 2,5 раза по сравнению с прошлым годом. 

В результате раннего потепления в субъектах Сибирского федерального округа увеличилось количество обратившихся от 2-х до 10 раз в отдельных субъектах.

По данным оперативного еженедельного мониторинга на 30 апреля 2014 г. зарегистрировано 64 случая клещевого боррелиоза, единичные случаи моноцитарного эрлихиоза человека, гранулоцитарного анаплазмоза человека, случаев заболевания клещевого вирусного энцефалита не зарегистрировано. 

Для предупреждения возникновения заболеваний, передающимися клещами, проводится комплекс профилактических и противоэпидемических мероприятий:

- акарицидные обработки территорий летних оздоровительных учреждений, парков, скверов, мест отдыха населения проведены на 5990 га, что выше прошлого года в 1,6 раз;

- вакцинацией против КВЭ в Российской Федерации охвачено более 1 млн. 400 тыс. человек;

- активно проводятся выступления по радио и телевидению, издание памяток (листовок), публикация статей в газетах.

Информация о проведенных профилактических мероприятиях против инфекций, передающихся клещами, размещается на официальных сайтах управлений Роспотреьнадзора по субъектам Российской Федерации. 

Населению необходимо принять меры личной профилактики. Памятка прилагается.

