О вспышке листериоза в Дании

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области»  сообщает, что по данным Минздрава Королевства Дании в Дании зарегистрирована вспышка листериоза. Заболевание передаётся в основном через пищевые продукты, содержащие бактерии Listeria.
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 Листериоз - острое инфекционное природно-очаговое заболевание человека и животных, вызываемое микроорганизмом листерией (Listeria monocytogencs). Хранители инфекции в природе — мышевидные грызуны. Человек заражается обычно от животных при применении в пищу молока, мяса, яиц, инфицированных листериями, а также при попадании листерий в дыхательные пути. Заболевание встречается спорадически в разных странах Европы, Африки, Америки, Австралии. После инкубационного периода, который длится не менее 2 недель, развивается заболевание, протекающее в различных клинических формах. Диагноз устанавливается на основании бактериологического исследования отделяемого миндалин, крови, спинномозговой жидкости, околоплодных вод, у детей — первородного кала, слизи из зева и носа. Лечение антибиотиками. 
С сентября 2013 года по сегодняшний день было зарегистрировано 20 случаев заболевания листериозом, из них 12 закончились летально. Все заболевания являются частью одной вспышки. Большинство случаев зарегистрировано в июне, июле и августе 2014 года. 

Бактерии Listeria содержались в партии сосисок производства компании Jørn A Rullepølser. Большая часть сосисок была отозвана с рынка 6 мая 2014 года. 

Роспотребнадзором уточняется информация о возможности поступления мясных продуктов компании Jørn A Rullepølser в Российскую Федерацию.

Вопрос остается на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

